

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Борислава Иванова Барболова**, административен ръководител – районен прокурор на РП - Своге, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на РП - Своге.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Софийска окръжна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Борислава Иванова Барболова е завършила висшето си юридическо образование в УНСС – София, СПФ - Монтана през 1998 г. За времето от 23.02.1998 г. до 23.02.1999 г. е била съдебен кандидат в Софийски градски съд. Има над 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 20.04.1999 г. до 01.02.2006 г. е заемала длъжността следовател в ОСлС - София. От 01.02.2006 г. до 01.04.2007 г. заема длъжността прокурор в РП – Своге. От 01.04.2007 г. до 18.03.2010 г. заема длъжността зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на РП – Своге. На 18.03.2010 г. е назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на РП – Своге. С решение на ВСС по протокол № 05/04.02.2010 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - София

Прокурор Борислава Барболова изпълнява служебните си задължения, като се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представител, на която и да е друга власт – публична и частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Същата осъществява функциите на прокурор в наказателното производство безпристрастно и установява истината за фактите и обстоятелствата единствено на основата на равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол и религия.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Борислава Барболова стриктно следи за особеностите и доказателствата за всеки конкретен случай и прави изводите си в рамките на общите и абстрактни норми на закона, опирайки се на критерии, свързано с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

При ръководене на разследването или лични контакти прокурор Борислава Барболова се отнася с нужното уважение към своите колеги, проявява вежливост към гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса, и срещу нея не са постъпвали жалби или сигнали на граждани за прояви несъвместими с изискванията и правилата за етично поведение.

Прокурор Борислава Барболова е с открит характер, толерантна и търпелива, и винаги готова да съдейства на колегите си, да изслушва и възприеме нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Не са налице никакви индикации прокурор Борислава Барболова извън рамките на закона да е приемала материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност.

С поведението си прокурор Борислава Барболова е пример за благоприличие и въздържане от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и в обществото.

Прокурор Борислава Барболова е магистрат с много добра теоритична подготовка, компетентна и квалифицирана, която познава нормативната уредба на Р България и правото на Европейския съюз и е развила способности и умения за тяхното коректно прилагане, което се отразява благоприятно в работата ѝ като прокурор.

По отношение на наблюдаваните от нея дела същата проявява завидна дискретност и пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения, което личи при разследване на делата в „Специализираното звено”.

Прокурор Борислава Барболова не е допускала нарушаване на правилата за предотвратяване конфликт на интереси.

Прокурор Борислава Барболова винаги спазва правилата за етично поведение, произтичащи от основните приципи, визирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Както при изпълнение на служебните си задължения, така и извън службата, прокурор Борислава Барболова не е допускала прояви, даващи основание за съмнения в нейната независимост, безпристрастност, справедливост, толерантност, благоприличие и конфиденциалност.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП срещу Борислава Иванова Барболова е извършвана проверка по преписка с вх. № 16850/2009 г. В хода на

проверката не са установени допуснати нарушения от прокурор Борислава Барболова и преписката е прекратена.

В Инспектората към ВСС срещу прокурор Борислава Иванова Барболова не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Борислава Иванова Барболова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Борислава Иванова Барболова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Борислава Барболова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Борислава Иванова Барболова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Борислава Иванова Барболова**, административен ръководител – районен прокурор на РП - Своге, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Своге.